

## 1. ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΩΝ ΜΕΙΩΣΕΩΝ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

Μέσο: . . . . . ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/06/2016

Σελίδα: . . . . . 16



### ΓΝΩΜΗ

## Στην πρώτη γραμμή των μειώσεων χιλιάδες συνταξιούχοι

**Μ**ε μεγάλη αγωνία περιμένουν χιλιάδες συνταξιούχοι το νέο πλαίσιο αναπροσαρμογής των συντάξεων, που θα οδηγήσει σε επανυπολογισμό των επικουρικών και περιορισμό τους για τις περιπτώσεις που λαμβάνουν πλέον των 1.120 € καθαρά ως σύνολο κύριας και επικουρικής. Τα επιπλέον στοιχεία δείχνουν ότι οι δικαιούχοι συνόλου συντάξεων κύριας και επικουρικής άνω των 1.300 € συμπεριλαμβανομένων των εισφορών για την υγειονομική περίθαλψη και της ειδικής εισφοράς προσεγγίζουν τους 600.000, με αποτέλεσμα να είναι αρκετοί περισσότεροι όσοι θα δουν να συρρικνώνεται η



Γράφει ο  
Διονύσης Ρίζος

επικουρική τους σύνταξη. Στην πρώτη γραμμή των μειώσεων βρίσκονται οι συνταξιούχοι των τραπεζών και των ΔΕΚΟ με αρκετά έτη ασφάλισης, καθώς σχεδόν στο σύνολό

τους λαμβάνουν συντάξεις άνω των 1.120 € καθαρά. Στη συνέχεια οι συνταξιούχοι από επικουρικά ταμεία με μεγάλα ποσοστά αναπλήρωσης όπως το ΤΑΝΠΥ, ενώ επηρεάζονται σαφώς και οι συνταξιούχοι του ΕΤΕΑΜ που ήταν υψηλόμισθοι και το ποσοστό αναπλήρωσης από το ΕΤΕΑΜ έφτανε το 35%. Τέλος μικρότερη μείωση θα δουν οι συνταξιούχοι του Δημοσίου και μόνο όσοι έχουν αποχωρήσει με 35ετία και οι συνταξιούχοι του ΕΤΑΑ (Νομικών). Ήδη οι υπηρεσίες ετοιμάζονται για τους επανυπολογισμούς, που θα ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος Αυγούστου, ώστε να είναι δυνατή η παρακράτηση των διαφορών αλλά και των αναδρομικών Ιουνίου και Ιουλίου με την καταβολή της σύνταξης του Σεπτεμβρίου.



ΑΥΡΙΟ Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ. ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

# Πολιορκία του υπουργείου Παιδείας από εκπαιδευτικούς

**Α**ύριο τελειώνει η αγωνία για τους υποψήφιους των φετινών πανελλαδικών εξετάσεων, καθώς μέχρι το μεσημέρι θα έχουν αναρτηθεί σε όλα τα σχολεία οι βαθμολογίες, ενώ από χθες στην ιστοσελίδα <http://exams.it.minedu.gov.gr> είναι διαθέσιμο το μηχανογραφικό δελτίο, με καταληκτική ημερομηνία συμπλήρωσης την Παρασκευή 8 Ιουλίου. Κι ενώ στο χώρο των Πανελλαδικών επικρατεί ηρεμία με τις βαθμολογίες να ανακοινώνονται πολύ νωρίς φέτος σε σχέση με άλλες χρονιές, οι επόμενες μέρες για την ηγεσία του υπουργείου επικυλώνονται «θερμές» λόγω κινητοποιήσεων από τους εκπαιδευτικούς για τις αλλαγές στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

**ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ**  
eokonomidi@e-typos.com

τους και να οριστικοποιήσουν το μηχανογραφικό τους δελτίο. Μηχανογραφικό μπορούν να συμπληρώσουν οι φετινοί υποψήφιοι των Πανελλαδικών αλλά και οι απόφοιτοι των δύο προηγούμενων χρόνων (2014 και 2015) που διεκδικούν μια θέση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση στην κατηγορία του 10%.

## Καζάνι που βράζει

Την ίδια ώρα, στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση η κατάσταση είναι εκρηκτική. Σήμερα και αύριο το υπουργείο Παιδείας θα «πολιορκηθεί» από διαμαρτυρόμενους καθηγητές και δασκάλους, ενώ και για την επόμενη εβδομάδα, συγκεκριμένα την Πέμπτη 23 Ιουνίου, οργανώνεται διαμαρτυρία από αναπληρωτές εκπαιδευτικούς. Ο πόλεμος ανακοινώσεων από τις εκπαιδευτικές ομοσπονδίες για τσαλάκωμα του ωρολόγιου προγράμματος και για εκπτώσεις σε εκπαιδευτικούς συνεχίζεται, με τη Διδασκαλική Ομοσπονδία να το προχωράει ένα βήμα παραπέρα καταγγέλλοντας ότι η εγκύκλιος για τα ολοήμερα είναι ακυρωτέα. Ειδικότερα, σύμφωνα με τη νομική σύμβουλο της ΔΟΕ, Μαρία-Μαγδαληνή Τσίπρα: «Η μεν Υ.Α. Φ12/657/70691/Δ1/26-4-2016, η οποία εκδόθηκε κατ' εξουσιοδότηση του άρθρου 4 του Ν. 2525/1997 (παρ. 5) "για τον καθορισμό των προγραμμάτων του Ολοήμερου Δημοτι-

## Βαθμολογία και μηχανογραφικά

κού Σχολείου», προβλέπει κατά παράβαση της παραπάνω εξουσιοδότησης προϋποθέσεις για την εγγραφή μαθητών στα Ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία, κάτι που την καθιστά, κατά το μέρος που ορίζει προϋποθέσεις, ακυρωτέα. Η δε υπ' αριθμ. 87776/Δ1/30-5-2016 εγκύκλιος στην πραγματικότητα νομοθετεί, κάτι που την καθιστά Υπουργική Απόφαση. Αφού όμως είναι Υ.Α. είναι ανυπόστατη ελλείψει δημοσίευσής της στο ΦΕΚ αλλά και γιατί στερείται νομοθετικής εξουσιοδότησης».

Οι υποψήφιοι μπορούν να απευθυνθούν στα Λύκεια για να λάβουν κωδικό ασφαλείας και από την επόμενη εβδομάδα, μετά την ανακοίνωση των βαθμολογιών στα ΕΠΑΛ, θα έχουν τη δυνατότητα να «κλειδώσουν» τις επιλογές



Μέχρι το μεσημέρι θα έχουν αναρτηθεί αύριο σε όλα τα σχολεία οι βαθμολογίες, ενώ από χθες στην ιστοσελίδα <http://exams.it.minedu.gov.gr> είναι διαθέσιμο το μηχανογραφικό δελτίο, με καταληκτική ημερομηνία συμπλήρωσης την Παρασκευή 8 Ιουλίου.

## Επί ποδός πολέμου δάσκαλοι και καθηγητές για τις αλλαγές στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Ακυρωτέα η εγκύκλιος για τα ολοήμερα, σύμφωνα με τη ΔΟΕ

Από την άλλη, ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης, κόντρα στο «ρεύμα» των θέσεων του ΣΥΡΙΖΑ για ένα διευρυμένο δημόσιο τομέα, στέλνει μηνύματα προς όλες τις κατευθύνσεις ότι «δεν μπορεί το σχολείο να λειτουργεί επί τη βάση της ικανοποίησης του αιτήματος να βρω δουλειά. Θα υπάρχει αξιοποίηση του προσωπικού και όπου υπάρχουν πλεονάσματα δεν θα κάνουμε προσλήψεις αναπληρωτών», ενώ διαψεύδει τα περί 7.000 θέσεων που εξοικονομούνται από τα νέα ωρολόγια προγράμματα σε Δημοτικά και Γυμνάσια κάνοντας λόγο για δημιουργία εντυπώσεων.

**Στο Myschool τα ιδιωτικά**  
Εγκύκλιο για ένταξη όλων των ιδιωτικών σχολείων στο πληροφοριακό σύστημα Myschool απέστειλε το υπουργείο Παιδείας. Μέχρι πρότινος, η ψηφιακή απεικόνιση των στοιχείων αφορούσε μόνο τη Γ' Λυκείου, ενώ πλέον γενικεύεται σε όλες τις βαθμίδες και τάξεις από τα Νηπιαγωγεία μέχρι τα Λύκεια. ■